



ДОСЬЕ

Сурков Владислав Юрьевич

(Помощник Президента РФ)

Родился 21 сентября 1964 года в Липецкой области. Учился в Московском институте стали и сплавов и в Московском Институте культуры. Окончил Международный университет в Москве. В 1983 – 1985 гг. служил в армии.

В 1988 году возглавлял агентство рыночных коммуникаций "Метапресс".

В 1992 году – президент, вице-президент Российской ассоциации рекламодателей.

В 1992 – 1994 гг. - возглавлял Управление рекламы МФО "МЕНАТЕП", Управление по работе с клиентами банка "МЕНАТЕП", входил в состав Правления МФО "МЕНАТЕП".

В 1994 – 1996 гг. – заместитель руководителя службы связей с общественностью банка МЕНАТЕП.

В 1996 – 1997 гг. – вице-президент, начальник Департамента по связям с государственными организациями компании ЗАО "Роспром". Член Совета директоров банка МЕНАТЕП.

С февраля 1997 года - первый заместитель Председателя Правления "Альфа-банка".

С января 1998 года – первый заместитель генерального директора ОАО "Общественное российское телевидение" (ОРТВ) по связям с общественностью и СМИ, с мая 1998 года – ответственный секретарь Открытого наблюдательного Совета ОАО "ОРТВ".

В 1998 году – помощник Руководителя Администрации Президента РФ Александра Волошина.

В августе 1999 года назначен заместителем Руководителя Администрации Президента РФ.

В июне 2000 года вновь назначен заместителем Руководителя Администрации Президента РФ.

В марте 2004 года в ходе реорганизации Администрации Президента РФ назначен помощником Президента РФ с сохранением прежней должности.

С марта 2004 года — заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации — помощник Президента Российской Федерации.

В августе 2004 года вошёл в совет директоров ОАО «АК Транснефтепродукт», в сентябре того же года — избран председателем совета директоров компании.

Один из вдохновителей проектов «Идущие вместе» (2000) и движения «Наши» (2005).

С 15 мая 2008 года — первый заместитель руководителя администрации президента РФ Д. А. Медведева. Действительный государственный советник Российской Федерации 1 класса.

31 декабря 2009 года назначен руководителем рабочей группы «по разработке проекта создания территориально обособленного комплекса для развития исследований и разработок и коммерциализации их результатов».

С 2010 года — член попечительского совета Фонда «Сколково».

28 января 2010 — начал работу как сопредседатель рабочей группы по вопросам гражданского общества Российско-американской двусторонней Президентской комиссии; первое заседание группы прошло в столице США.

27 декабря 2011 года назначен заместителем Председателя Правительства Российской Федерации.

21 мая 2012 года назначен заместителем председателя Правительства Российской Федерации — руководителем аппарата Правительства Российской Федерации.

9 июня 2012 года назначен главой Правительственной комиссии по развитию телерадиовещания.

В июне 2012 года Суркову поручено курировать средства массовой информации, юстицию, взаимодействие с судами и прокуратурой, статистику.

С 12 августа 2012 по 9 сентября 2013 — председатель Комиссии по вопросам религиозных объединений при Правительстве РФ.

К концу лета 2012, по оценкам журналистов и собеседников издания «РБК Daily», окончательно замкнул все кадровые вопросы в правительстве на себя.

Выступил против проекта федерального закона, запрещающего госслужащим владеть недвижимостью за рубежом.

1 мая 2013 года, выступая с лекцией в Лондонской школе экономики, утверждал, что следователи СК России, несмотря на возбуждённое уголовное дело, не располагают доказательствами о хищениях в инновационном центре Сколково.

7 мая 2013 года президент России подверг критике работу правительства, которое, по оценке Путина, не выполнило его поручения даже на треть. Реагируя на критику, Сурков возражал главе государства по ряду вопросов и при телекамерах полемизировал с Путиным. Некоторые аналитики сочли именно перепалку с Путиным причиной увольнения Суркова на следующий день.

8 мая 2013 года уволен Путиным с поста заместителя председателя Правительства России с формулировкой «по собственному желанию».

С 20 сентября 2013 года — помощник Президента Российской Федерации. Занимается вопросами взаимоотношений с Абхазией и Южной Осетией.

В начале 2014 года Сурков занимался тайной дипломатией в качестве представителя российского президента на Украине, о чём свидетельствуют анонимные источники, близкие к Кремлю и две поездки Суркова (в конце января и 14 и 20 февраля 2014) в Киев к Виктору Януковичу во время Евромайдана.

В октябре 2016 года — участник переговоров «Нормандской четвёрки» в Берлине по вопросам исполнения Минских соглашений (участвовал в переговорах в Германии, находясь в санкционном списке лиц, которым запрещён въезд в ЕС).

Действительный государственный советник Российской Федерации 1 класса.

Свободно владеет английским языком.

Увлекается написанием симфонической музыки и рассказов. Любит играть на гитаре.

Женат, имеет сына.

Государственная Служба Союз Антитеррор